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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 29 DE OUTUBRO DE 2007.*
Aos vinte e nove dias do mês de outubro do ano dois mil e sete, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo, realizouse a trigésima sessão plenária ordinária do ano. Presentes os Vereadores CARLITO 
SCHIEFELBEIN   (PSDB),   CLAUDETE   HOFFMANN   (PDT),   DÁRIO   GEIS   (PFL),   ISMAEL 
MÜLLER (PP), MÁRCIO HALBERSTADT (PDT), NALDO KILLIAN (PMDB), PEDRO DE LIMA 
(PDT), SANDRO GOLTZ (PMDB) e VILSON DIAS (PP).************************************
Às  vinte  horas   e   trinta   e  minutos,   após  verificar   a   existência  de  quorum   legal   para   tal,   o   senhor 
Presidente,   Vereador   ISMAEL   MÜLLER,   declarou   instalada   a   sessão.   Em   votação,   a   ata   número 
43/2007 foi aprovada por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas nenhuma foi lida. Das 
correspondências expedidas nenhuma foi lida. A seguir foram apresentados o Pedido de Informações 
número   26/2007   as   Indicações   de   números   192/2007   a   201/2007.   No   espaço   do  PEQUENO 
EXPEDIENTE o Vereador PEDRO DE LIMA falou sobre a necessidade de substituição da tubulação 
existente no acesso a uma propriedade de Rincão do Pinhal, de substituição de lâmpadas nas localidades 
de Rincão do Pinhal, Porto Alves e Rincão do Inferno, de limpeza no pátio do posto de saúde da Vila 
Caiçara e de colocação de tubos em uma propriedade de Cerro Seco; o Vereador SANDRO GOLTZ 
disse que foi iniciada a construção do ginásio de esportes da Várzea do Agudo e que o trator de esteiras 
que trabalhava para a Secretaria da Agricultura atuou por duzentas e setenta e seis horas em diversas 
propriedades realizando abertura de estradas e destocamento de lavouras, além de auxiliar a Secretaria 
de Obras na melhoria de vias e de acessos a propriedades; o Vereador VILSON DIAS parabenizou a 
Escola Santos Reis pela realização do evento CaçaTalentos e falou sobre a necessidade de realização de 
melhorias no acesso ao Cerrinho do Ouro; disse que o município havia ganho a causa na qual buscava 
obter os recursos oriundos do retorno do ICMS gerado pela Usina Hidrelétrica Dona Francisca e que 
indevidamente vinha sendo creditado para o município de Nova Palma, decisão que ainda devia ser 
confirmada pelo Poder Judiciário; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN falou sobre a necessidade de 
o município dar  incentivo ao Balneário Hoffmann com a construção de um campo de futebol  sete, 
incentivo que havia sido prometido pelo Poder Executivo, e de recuperação da estrada de Linha Araçá 
por onde passava o transporte coletivo; falou sobre a necessidade de recuperação dos tubos existentes na 
imediações da casa comercial de Clairio Duttel, em Linha Boêmia, e de colocação de tubos em sangas 
de Linha Nova, obra que foi objeto de promessas do senhor Prefeito Municipal e que ainda não havia 
sido realizada, sendo esse o caso também outras obras em outras localidades; a Vereadora CLAUDETE 
HOFFMANN disse que solicitou ao DAER a agilização da construção de uma rótula na Curva dos 
Goltz, obra que seria vistoriada por aquela entidade e que, na mesma oportunidade, seria procurado um 
alojamento para os funcionários do DAER que estudariam o fluxo de veículos no local; disse que foi 
licitado o material necessário para resolver os problemas existentes na rede de abastecimento de água de 
Linha Nossa Senhora do Caravággio e que, em breve, aqueles problemas seriam resolvidos; falou sobre 
a necessidade de instalação de tubos na Avenida Borges de Medeiros e na Rua Hugo Karl Bräunig e de 
retirada de entulhos na Rua Floriano Zurowski,   indicação esta  que  já  havia apresentado na semana 
anterior; cumprimentou os funcionários públicos pela passagem do seu dia, no dia anterior, e lembrou a 
passagem do Dia da Reforma dizendo que Martinho Lutero defendeu a fé e a educação; o Vereador 
DÁRIO GEIS falou sobre a necessidade de reposição de lâmpadas na estrada que leva ao CTG Sentinela 
do Jacuí,  de   realização de obras  para  evitar  que um açude de uma propriedade de Linha Teutônia 
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estourasse e de realização de recuperação da estrada que liga o Canto Católico ao viveiro municipal; 
disse que, em reunião com o Secretário da Educação e representantes dos Correios e de seis escolas 
municipais, foi explicado o funcionamento da parceria dos Correios com as escolas para a entrega de 
correspondências no interior, e que os representantes das escolas aceitaram o convênio proposto, assunto 
que seria submetido à Câmara Municipal; cumprimentou a comissão organizadora dos cento e cinqüenta 
anos da imigração alemã na Colônia Santo Ângelo pelo trabalho realizado e disse que havia inúmeras 
vitrines enfeitadas para receber os visitantes, convidando todos a participar das festividades; o Vereador 
MÁRCIO HALBERSTADT falou sobre a necessidade de realização de melhorias na estrada de Linha 
Araçá que liga a antiga Escola Jacob Halberstadt à Sociedade São Roque e da estrada de Linha Central, 
reivindicações   que   fez   ao   senhor   Prefeito   pessoalmente   e   com   as   quais   Sua   Excelência   havia   se 
comprometido; disse que naquela semana comemoravase os cento e cinqüenta anos da imigração alemã 
na Colônia Santo Ângelo, data que ficaria marcada devido à coragem dos imigrantes que se instalaram 
naquela Colônia, e parabenizou os organizadores dos festejos; o Vereador NALDO KILLIAN disse que, 
na semana anterior, foram realizadas melhorias em ruas da parte alta da Vila Caiçara, mas que as chuvas  
posteriores prejudicaram o trabalho realizado; disse que foram feitas melhorias em estradas de Várzea 
do Agudo e que foi iniciada a construção do ginásio poliesportivo daquela localidade; disse que o senhor 
Prefeito tinha expectativa de que, naquela semana, após sua ida a Brasília, fossem liberados os recursos 
destinados à construção dos ginásios poliesportivos de Picada do Rio e de Rincão do Pinhal e de que, em 
breve, fossem liberados recursos para a pavimentação de ruas. O senhor Presidente convidou para as 
festividades dos cento e cinqüenta anos da imigração alemã na Colônia Santo Ângelo que ocorreriam 
naquela   semana.   Para   o   espaço   da  TRIBUNA   LIVRE  não   havia   orador   inscrito.   No   espaço   do 
GRANDE   EXPEDIENTE  o   Vereador   VILSON   DIAS   abriu   mão   de   sua   inscrição;   o   Vereador 
SANDRO GOLTZ disse que a questão do retorno do ICMS da Usina Dona Francisca foi  decidida 
favoravelmente a Agudo e que entrouse com ação no Poder Judiciário, para discutir aquele assunto, 
mesmo com o município passando por dificuldades financeiras; disse que tal ação foi movida contra o 
Estado  do  Rio  Grande  do  Sul   e   contra  o  município  de  Nova  Palma,   que   ela   era  uma  das  metas 
apresentadas período eleitoral e que ainda não se sabia de seu resultado final; disse que se precisava, 
pelo menos, saber se o município tinha direito aos recursos do retorno do ICMS daquela Usina e leu a 
decisão da Juíza de Direito que tratou da questão; disse que o município já tinha perdido grande parte 
daqueles  recursos e que o municipio de Nova Palma provavelmente entraria  com recurso no Poder 
Judiciário; disse que era justo que o fruto da maior obra já construída em Agudo ficasse no município. 
No espaço da  ORDEM DO DIA  tramitava o Pedido de Informações número 26/2007. Em discussão 
sobre o Pedido de Informações número 26/2007, o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que 
recebeu   resposta   a   Pedido   de   Informações   sobre   conserto   de   pneus   e   serviços   de   recapagem   que 
abordava apenas o primeiro aspecto e que, na proposição em discussão, solicitava informações sobre a 
aquisição de pneus novos; em votação, o Pedido de Informações número 26/2007 foi  aprovado por 
unanimidade de votos. No espaço da  PAUTA  tramitava o Projeto de Lei número 30/2007E, quando 
nenhum   Vereador   fez   uso   da   palavra.   No   espaço   das  EXPLICAÇÕES   PESSOAIS  o   Vereador 
CARLITO SCHIEFELBEIN disse que o Prefeito Municipal de Faxinal do Soturno entregaria todas as 
ruas daquela cidade calçadas no final do seu mandato, o que fazia os munípices agudenses questionarem 
por   quê   em   Agudo   isso   não   ocorria;   disse   que   faltava   capacidade   administrativa   para   realizar   os 
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calçamentos e manifestou sua decepção com a destinação, em três anos de administração, de trinta mil 
reais   para   a   construção   da   rede   de   abastecimento   de   água   de   Linha   das   Pedras,   enquanto   foram 
destinados quinhentos mil reais para a de Linha Boêmia; disse que a caçamba que mais foi levada para a 
execução de serviços de conserto de pneus, uma caçamba recentemente adquirida, foi objeto de mais de 
oitenta consertos nos primeiros nove meses do ano e que havia muitos consertos de pneus, além de 
várias montagens de pneus novos e colocação de “tiptop”, a um custo de cinqüenta reais; questionou 
por quê havia tantos daqueles serviços se era divulgado que as estradas estavam em boa situação e disse 
que  o   Prefeito   estava   deixando   aquele   tipo   de   coisa   ocorrer   e   que   ele  precisava  de  pessoas   com 
capacidade administrativa para fazer um governo decente, já que ele não a tinha, e que os funcionários 
que encaminhavam aqueles consertos eram filiados ao PMDB; o Vereador VILSON DIAS disse que 
alguns Secretários não cumpriam as determinações do senhor Prefeito, apesar de serem considerados 
bons secretários por Sua Excelência; disse que, apesar da autorização dada pelo senhor Prefeito para a 
realização de melhorais em uma propriedade de Linha Morro Pelado, tal obra não foi realizada, mesmo 
tendo tal autorização sido dada na presença do Secretário de Obras; disse que, para algumas pessoas, não 
era   realizadas   obras,   apesar   das   promessas,   que  muitas   coisas  do   gênero   ocorriam,   e  que,   caso   a 
administração municipal tivesse Secretários realmente comprometidos, isso não ocorreria; disse que dois 
Secretários,  que não o Secretário  da Saúde,  estavam realizando transporte  de doentes  com veículos 
públicos, usando para isso servidores ocupantes de cargos de confiança que estavam fazendo o papel de 
cabo eleitoral, pois aqueles Secretários seriam candidatos na campanha eleitoral do ano seguinte; disse 
que os Deputados do PP era os melhores parceiros da administração municipal na busca de recursos para 
o   município,   o   que   foi   reconhecido   pelo   senhor   Prefeito,   embora   o   Sua   Excelência   não   tenha 
mencionado   o   Deputado   Adolfo   Brito;   a   Vereadora   CLAUDETE   HOFFMANN   disse   que   no   dia 
primeiro de novembro seria realizada uma grande festa para comemorar os cento e cinqüenta anos da 
imigação alemã na Colônia Santo Ângelo, quando haveria um desfile temático e a apresentação ao vivo 
do Jornal do Almoço, da RBS TV, daquela festa; disse que, na oportunidade, haveria a exposição do 
Museu de Itinerante de Ciência e Tecnologia da PUC e a mostra dos cento e oitenta anos da imigação 
alemã no Brasil; parabenizou o comércio e os prestadores de serviços que enfeitaram suas vitrines com o 
tema cento e cinqüenta anos a imigração alemã; o Vereador PEDRO DE LIMA questionou se uma obra 
que havia iniciado em Rincão do Pinhal estava parada por mais de três meses por falha do município ou 
da empresa construtora; disse que podia ser dada seqüencia a mais de uma obra, desde que nenhuma 
delas ficasse parada e o material exporto a perdas. Em comunicação urgente da liderança do PMDB, o 
Vereador SANDRO GOLTZ disse que o PMDB não estava procurando um novo candidato a Vice
Prefeito, como foi dito na sessão anterior; disse que, como havia recursos empenhados para a realização 
de obra na Escola Alberto Pasqualini, foi iniciada outra em Várzea do Agudo; disse que os Secretários 
que pretendiam concorrer ao cargo de Vereador no ano seguinte deviam deixar os cargos no prazo legal 
e que, se alguns pretendiam deixar o cargos, não era devido ao trabalho, e que a previsão de trabalho 
precisava ser deixada de lado quando ocorriam chuvas fortes para atender situações que precisavam ser 
priorizadas; disse que não era correto comparar a realização de calçamentos em Faxinal do Soturno e 
Agudo pois, se fosse tão simples, não teriam restado do governo anterior vias a serem calçadas. Em 
comunicação urgente da liderança do PSDB, o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que, de oito 
a dez de setembro, a caçamba dirigida pelo motorista Sady Borges teve dez montagens de pneu e três 
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colocações de “tiptops”, e que no dia dezessete foram realizados novos consertos, o mesmo ocorrendo 
em dias posteriores na mesma caçamba; disse que empresas previam seis meses de uso de pneus novos 
sem ocorrência de problemas e que, se uma empresa particular fosse administrada como o município 
vinha  sendo,   jamais  deixaria  de  ter  prejuízos  devido  àqueles  consertos;  disse  que a  população não 
merecia que aqueles serviços fossem realizados por apenas uma borracharia, pois a empresa Rehbein 
acabou recebendo vinte e dois mil reais dos vinte e sete mil gastos naqueles serviços, e que tal custo 
poderia ser reduzido se fosse realizado processo licitatório; disse que outra caçamba chegou a ser objeto 
de trinta e duas montagens de pneu e que, nos documentos que recebeu, faltou informações sobre um 
período no qual tinha certeza que outros serviços foram realizados na Borracharia Rehbein; disse que os 
Vereadores  DÁRIO GEIS e PEDRO DE LIMA, que  trabalharam na Secretaria  de Obras,  poderiam 
testemunhar   se  o   raciocínio   que   fez   sobre  o   assunto   era   correto   e  que   aquele   era  um  caso   a   ser 
investigado por  uma Comissão Parlamentar  de  Inquérito;  disse  que o governo anterior   talvés   tenha 
falhado   ao   não   construir   calçamentos,   que   era   muito   ruim   quando   um   governo   cobrava   pelos 
calçamentos  que  outros  construiriam e  que  o  governo  que  estava  atuando  não  estava  conseguindo 
construir os calçamentos que havia cobrado havia doze anos. Após, o senhor Presidente convocou os 
senhores Vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 
sessão, da qual é lavrada a presente ata que, depois de votada, vai assinada por quem de direito. SALA 
DAS SESSÕES, AOS 29 DE OUTUBRO DE 2007.A.S.**************************************
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